

Отзыв

**в оргкомитет XXIV национального конкурса «Золотая психея»
на проект «Золотые имена психологии в РГПУ им. А.И. Герцена»
кандидата психологических наук, доцента кафедры общей и социальной психологии
института психологии РГПУ им. А. И. Герцена
Котовой Светланы Аркадьевны.**

Проект «Золотые имена психологии в РГПУ им. А.И. Герцена», посвященный 225-летию РГПУ им. А.И. Герцена, включает серию научных мероприятий, проведенных на базе Института психологии под руководством Котовой С.А. Обращаясь к богатому научному наследию ученых ЛГПИ им. А. И. Герцена, для проекта были выбраны несколько персонажей, которые стояли у истоков психологической науки и организаторов психологического образования в начале прошлого века и их ученики и последователи. Это блестательные имена отечественной науки: М.Я. Басов, А.П. Болтунов, С. Л. Рубинштейн, Д. Б. Эльконин, В. С. Мерлин, Е.А. Климов.

Следует отметить разнообразие форм проведения и многоаспектность содержания Круглых столов, включающих интересные исследовательские, в том числе, малоизвестные архивные материалы, содержащие биографические данные о ученых, их учителях и учениках, о жизни и деятельности в стенах института, о развитии научных идей в их преемственности и становлении научных школ. В заседаниях звучали живые воспоминания соратников, учеников, близких людей, что оживляло встречи научной общественности и, несомненно, демонстрировало сохранение и продолжение традиций отечественной психологической науки как ресурса для решения современных исследовательских и образовательных актуальных задач.

Предложенный Проект вызвал большой интерес у герценовцев, получил поддержку ряда российских вузов, среди них, университеты Новосибирска, Перми, Казани. Заседания Круглых столов доступны в сети Интернет и освещены в «Психологической газете», что позволяет расширить круг участников и ознакомить научную общественность с новыми историко-психологическими знаниями и, тем самым, способствует популяризации истории герценовской науки среди широкой аудитории.

В комплекс мероприятий проекта «Золотые имена психологии в РГПУ им. А.И. Герцена», посвященного 225-летию РГПУ им. А.И. Герцена также включен набор открыток серии «Золотые имена в психологии». Он содержит фотоматериалы, архивно-исследовательские данные о научном творчестве, а также цитаты из работ этих видных отечественных учёных, которые внесли значительный вклад в развитие мировой и отечественной психологической науки и психологического образования на разных этапах ее становления. Имена этих психологов, педагогов, психотехников: М.Я. Басов, А. П. Болтунов, Л.С.Выготский, С. Л. Рубинштейн, В.А. Вагнер, В.Н.Мясищев, Б.Г.Ананьев, В. С. Мерлин, Д. Б. Эльконин, Г.М. Рогинский, несомненно, вписаны золотой строкой в историю Герценовского университета, в частности, в психологическую науку и образовательную практику.

Исследовательские материалы, представленные в наборе открыток, достоверно обоснованы с использованием историко-психологических методов, компактно изложены и соответствуют представленному объему информации.

Данный проект, безусловно, вызывает интерес у научного сообщества, важен для современного этапа развития психологической науки, может использоваться в подготовке и проведении научных конференций, симпозиумов, семинаров, круглых столов. Содержание проведенных научных заседаний и подготовленный набор открыток могут пополнить Экспозицию музейную «Психологическая наука и психологическое образование в Герценовском университете» как экспонаты и быть представленным в виртуальном формате, что является необходимой составляющей в учебно-профессиональной подготовке

компетентных специалистов системы образования. Востребованность исторического и психологического знания в современном отечественном высшем образовании традиционно высока.

Рекомендую данный проект С.А.Котовой «Золотые имена психологии в РГПУ им. А.И. Герцена» к участию в XXIV национальном конкурсе «Золотая психея» по итогам 2022 года в номинации «Событие года в жизни сообщества».

Доктор психологических наук, профессор кафедры
психологии труда и инженерной психологии
факультета психологии МГУ им. М.В.Ломоносова



О.Г.Носкова

«27» января
2023 г.